

省高院公布 10 起恶意欠薪犯罪案件

恶意拖欠 3 个月, 欠薪 8000 元以上可入刑 去年全省 41 名老赖获刑, 最重判 2 年半罚 5 万元



明明是有能力付工钱, 却以各种手段逃避, 对这样的老赖怎么办? 省高院刑三庭庭长付保玉介绍, 仅去年, 全省法院一审就审结拒不支付劳动报酬犯罪案 40 件 41 人。

为了有效震慑这些老赖, 维护劳动者工资报酬权益, 昨天, 省高院公布了 10 起典型的恶意欠薪犯罪案件, 其中 7 起发生在建筑工程领域, 被拖欠者多为农民工。

郑州晚报记者 鲁燕 实习生 李钟鸣
线索提供 孙志平 张敏娜

判得最重的

恶意欠薪 26.9 万元, 判 2 年半罚 5 万元

●案情 赵文昌 24 岁, 共欠 10 余名工人工资 26.9 万元。

2013 年 6 月 2 日, 工人小何和 2 名伙伴从浙江台州来到民权县给赵文昌干活, 开塔吊, 约定两个月结一次账, 可 4 个月的活干完了, 赵文昌却拖着不给工钱, 民权县劳动局出面调解, 他也没给钱。10 月 3 日下午, 小何爬上了塔吊寻短见, 被民警劝下来, 赵文昌被叫来后, 答应给钱, 最后也不了了之。

●一审查明 商丘民权县人民法院查明, 2012 年 11 月至 2013 年 10 月, 被告人赵文昌在民权县北关镇王公庄村承包王公庄文化艺术社区的建筑工程期间, 拒不支付何某某等 10 余名工人的工资 26.9 万余元。经民权县人社部门责令限期整改后, 仍不支付工人工资, 造成恶劣影响。

●一审判决 法院去年 7 月 9 日作出刑事判决, 认为被告人赵文昌不具备用工主体资格, 违法用工且拒不支付劳动者劳动报酬, 经政府部门责令支付仍不支付, 已构成拒不支付劳动报酬罪, 判处被告人赵文昌有期徒刑 2 年零 6 个月, 并处罚金 5 万元。

欠款最少的

欠 5 万元躲着不给, 罚 3 万元

●一审查明 泌阳县法院查明, 2012 年 10 月, 窦万满在泌阳县万安电子厂任负责人期间, 拖欠曹某某等工人工资 5 万余元。后窦万满携其妻外出打工逃匿, 拒不支付工资。2013 年 4 月, 泌阳县人社部门限其在 7 日内支付工资, 窦万满逾期仍拒不支付, 致使工人集体上访。2013 年 10 月, 在公安机关立案后, 窦万满支付工人工资 55261 元。

●一审判决 法院于 2014 年 3 月 7 日作出刑事判决, 认为窦万满以逃匿的方法拒不支付工人 5 万余元工资, 造成工人集体上访, 经政府部门责令支付仍未支付, 构成拒不支付劳动报酬罪。因被告人在公诉前将拖欠工资全部支付, 判处被告人窦万满罚金 3 万元。

10 起案件共同点

7 起案件发生在建筑工程领域

●欠款最多的 安阳林州市法院审理的被告人刘忠杰欠 62 名工人工资 62 万余元。

●发生领域 这 11 个恶意欠薪的老赖共欠近 300 名工人(统计是 276 人, 但其中有 3 起案件人数没有明确), 7 起发生在建筑工程领域, 多数欠的是农民工工资。

●老赖共同点 ●具备恶意欠薪的条件 ●有能力支付而不支付劳动者的劳动报酬 ●以转移财产、逃匿等方法逃避支付劳动者报酬 ●经政府有关部门责令支付仍不支付 ●构成拒不支付劳动报酬罪



数据

去年全省共审结恶意欠薪案 40 件 41 人

2014 年 全省法院一审审结拒不支付劳动报酬犯罪案 40 件 41 人

定罪标准

- 拒不支付 1 名劳动者 3 个月以上的劳动报酬且数额在 8000 元以上
- 拒不支付 10 名以上劳动者的劳动报酬且数额累计在 4 万元以上(无时间限制, 只要是同一个欠薪主体。)

前提

以转移财产、逃匿等方法逃避支付劳动者的劳动报酬或有能力支付而不支付劳动者的劳动报酬, 经政府有关部门责令支付仍不支付。



中国企业闪耀美国 CES 海信 ULED 获全球年度 唯一显示技术金奖

美国当地时间 1 月 7 日, “年度显示技术金奖”在美国拉斯维加斯全球规模最大、规格最高的消费电子展揭幕, 由中国品牌海信自主研发的“ULED”唯一获此殊荣。据悉, 这也是继 2013 年 CES “年度显示技术创新奖”后, ULED 在国际舞台斩获的又一大奖。

朱江华



海信企业代表领奖

“年度显示技术金奖”由美国国际数据集团 (IDG) 权威发布, 旨在奖励全球企业显示技术领域有突出贡献的技术。2014 年, 海信推出了自主研发的 LED 背光液晶电视画质提升技术, 显示效果大大超越了 LED, 被命名为“ULED”。ULED 采用多分区独立背光控制和 HiView 画境引擎技术, 有效解决了 4K 电视画面层次不足、画面颜色表现力不足、画面细节表现力不足、流畅度不佳等问题, 实现电视机对比度、色彩表现、响应速度的大幅提升。

本次全球盛会上, 海信展出了其第二代 ULED 产品, 新增高临场感 4K 超高清曲面显示技术、量子点技术, 并实现了更优化的背光分区和更高峰值亮度, 并升级 4K 超高清图像处理技术, 在画质表现上比 OLED 更为出色。

凭借出色的产品表现, ULED 成为与韩系三星、LG 正面对抗的关键显示技术之一, 中国企业也正式走向显示技术发展引领者行列。



CES 上海海信展出 ULED 二代产品

看看其他 8 起案件老赖都是谁

孟津县法院 文仕建欠 70 余名工人工资不给被判刑 1 年零 3 个月, 罚 5 万元。

永城市法院 张振海欠工人工资未支付被判刑 1 年零 6 个月, 缓刑 3 年, 罚 1 万元。

荥阳市法院 陈建新、秦和霞欠 12 名工人工资。陈建新被判刑 1 年, 缓刑 1 年, 罚 3000 元; 秦和霞被判刑 10 个月缓刑 1 年, 罚 3000 元。

林州市法院 刘忠杰欠 62 名工人工资未支付, 判刑 9 个月, 罚 2 万元。

夏邑县法院 徐中科拖欠 29 名工人工资未支付被判刑 1 年零 6 个月, 缓刑 2 年, 罚 2 万元。

尉氏县法院 李洪才拖欠工人工资未支付被判刑 1 年, 缓刑 1 年, 罚 1 万元。

宁陵县法院 洪龙珠拖欠工人工资未支付被判刑 6 个月, 罚 5000 元。

汝南县法院 王留成欠 24 人工资未支付被判刑 6 个月, 罚 2000 元。

郑州

●4 家施工企业欠薪被通报

华宇广泰建工集团有限公司
浙江华夏建设集团有限公司
南阳建工集团
河南中亨建设开发有限公司
即日起, 暂停这 4 家施工企业在郑州承接新的工程。

●法规

日前, 市建委下发《关于做好 2015 年元旦、春节期间建筑领域工程款和农民工工资支付工作的通知》, 恶意拖欠工程款及农民工工资的施工企业, 将被处以停业整顿直至吊销资质证书, 清出建筑市场。
郑州晚报记者 冉小平